

# “辛亥革命”學習心得

\*鄺文秀

一百多年前，在廣東香山翠亨村的一棵大樹下，一位老人正在給一群孩子講太平天國的故事。故事剛講完，就有一個孩子站了起來，緊握拳頭，稱讚太平軍首領洪秀全是反清大英雄，並發誓要做“洪秀全第二”，這個孩子就是童年時的孫中山。

說起孫中山先生，對我來說並不陌生。因為以前曾經看過關於辛亥革命的紀錄片，也曾參觀過位於香山翠亨村的孫中山故居。後來孫中山先生參與創建了同盟會，並提出“三民主義”思想，為日後發起的武昌起義打下了基礎。或許這些功績對我們來說只不過是歷史文章中的章節，但對於當時的人民來說便是一種思想上的解放，促使中國結束了兩千多年的封建帝制。說到這裡，我便心有感慨，腦海中迴盪起孫中山先生的一句話：“革命尚未成功，同志仍須努力！”

每次說起辛亥革命的歷史，我內心總有一種說不出來的激動，作為中國人的我，當看到國人救國的舉動不禁感到佩服。不管結果是否成功，我想，能有勇氣邁出那一步便是勝利，便能贏得民心，得到民眾的支持和追隨。2011年是辛亥革命爆發100周年，不少人聚集在一起悼念我們中國近代民主革命的偉大先行者孫中山先生，這不只是對偉人的尊重，更是對偉人的敬仰。

對於活在當下的我們來說，今天的幸福生活來之不易，我們的幸福是以曾經的痛苦換來，這些歷史傷痕會一直存留在我們心中，激勵我們更加勇敢、向上，成就更強的中國！

\* 中葡職業技術學校學生